

Ára 800 korona

HADUDFÖLD

1924. év március 5.

SZERDA

Debreczen, VI. évf. (54.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
MELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 12000 K
EGYES SZÁM ÁRA 800 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Márffyék ügyében új vizsgálatot rendeltek el a budapesti törvényszék

Az ügyész visszavonta a bombamerényletek gyanúsítottjai ellen kiadott vádiratot — Felmentettek az újpesti zsinagóga ellen elkövetett bombamerénylet vádlottjait

Budapestről jelentik: A budapesti királyi törvényszéken ma kellett volna tisztázódni annak a kérdésnek, hogy kik követték el a *Koháry-utcai* és *Reviczky-utcai* bombamerényletet. A budapesti rendőrség nyomozása alapján ugyanis az ügyészség vádat emelt több ember elleni gyilkosság büntetésének kísérlete című *Márffy József, Horváth-Halasi József, Christii István, Varga Ferenc, Kiss Ferenc* ellen.

Fayl Ivor tanácsa kedden tartotta volna meg a főtárgyalást a bomba-ügyben. Mielőtt azonban *Márffyék* kihallgatására került volna a sor, *Doleschik Mihály* királyi ügyész kijelentette, hogy

a Márffyék ellen kiadott vádiratot visszavonja.

A királyi ügyész rámutatott arra, hogy az ügyészségnek csupán a vádlottaknak a rendőrség előtt tett beismerő vallomása áll rendelkezésére. Ez azonban nem elegendő, mert mielőtt a vádlottak átkerültek

az ügyészség *Markó-utcai fogházába*, azonnal visszavonták beismerő vallomásukat, sőt *Márffy József* büntető feljelentést is tett a rendőrség ellen.

A bíróság több mint egy órai tanácskozás után elnapolta a tárgyalást és elrendelte az ügyben az új vizsgálat lefolytatását.

Az indoklás kimondja, hogy a bíróságnak azért kellett elnapolni a főtárgyalást, mert a rendőrség által produkált „bizonyítékokon” kívül *semmiféle adat nem áll az ügyészség rendelkezésére.*

Ugyancsak kedden tárgyalta a budapesti büntető törvényszék az újpesti zsinagóga ellen elkövetett merénylet ügyét is. Az ügy vádlottait,

Saly Józsefet és Péter Tivadart a bíróság felmentette.

miután semmiféle bizonyíték nem merült fel arra nézve, hogy ők lennének az újpesti zsinagóga bombamerénylői.

Németország szigorú katonai ellenőrzését kívánják az angolok

Magyarországra végre is előnyt jelent a fiumei kérdés megoldása - Szerb-oláh határrendezés A török kalifátus eltörlése

A mai nap a külpolitikában nem hozott semmi jelentősebb eseményt. Párisban ismét megkezdtek a tárgyalásokat Németország pénzügyi ellenőrzésére. Az angol szakértők álláspontja az, hogy Németországot szigorú pénzügyi ellenőrzés alá kell helyezni. Ezzel szemben a német birodalmi kormány kijelentette, hogy *nem fogadhat el olyan feltételt, amely a birodalom szuverenitását és a birodalmi pénzügyminiszter alkotmányjogi hatáskörét korlátozza.*

Magyarország áruleraó helyet kap Fiumében

Mussolini olasz minisztereleők tegnap terjedelmesen beszámolt a minisztertanácsnak a fiumei probléma ismeretes megoldásáról. A beszámolóban ránt nézve is volt néhány érdekes és a jövőre is kiható részlete. A miniszterelnök ugyanis határozottan kijelentette, hogy az olasz politika irányítóje kelet felé mutat. A Szerbiával kötött szerződés Magyarország is megnyitja újra a tengerre vezető utat. Gondoskodunk a Budapesttel való egykori rendszeres vasuti összeköttetés helyreállításáról, amely március vége felé várható. Végül, hogy Olaszország a trianoni szerződésnek is eleget

tegyen — folytatta Mussolini — *Magyarország áruleraó helyet kap a nagyikkötőben.*

Szerb-oláh határkilgazitás

Belgrádból jelentik: A skupstina ma délutáni ülésén a szerb-oláh határegyezmény tárgyalása szerepelt. Nincsic hosszabb beszédben indokolta meg a megegyezés kedvező voltát.

Szerbiához csatolják Nagyalyt, Surjánt, Módost, Pardányt és Kri-vabarád.

Oláhországához csatolják Janát, Starabábát, Csordát és Zsombolyát.

A határ még ezzel a javítással sem lesz tökéletes, de a fődolog, hogy végleges. Eddig csak Ausztria, Magyarország és Bulgária felé volt szilárdan megállapítva a határ, most a szövetséges és baráti Oláhország irányába is. Csupán az olasz, szlovén határon marad körülbelül 100 kilométeres részlet és az albán határ.

A javaslat ellen Secserov demok-rata szólalt fel. Élesen támadta az oláh kormányt, mert a szerb kisebbségeket elnyomja, továbbá Nincsic külügyminisztert, amiért nem tördik az idegen uralom alá jutott szerb kisebbségek sorsával. Nincsic vá-

lasza után a skupstina szótöbbség-gel elfogadta a javaslatot.

Eltörlték a kalifátust

Az angorai nemzetgyűlés a kalifátus megszüntetésén kívül elhatározta a kalifának és családjának, valamint 67 hercegnek és hercegnőnek kiutasítását. Mint híre jár, a kalifa Egyiptomba vonul vissza. A

kalifa 100 ezer, a hercegek pedig 200 ezer török fontot kapnak. A kalifátus palotája s a hercegek palotái a nemzet tulajdonába meunek át. Szó van arról, hogy a kormány azonnal benyújtja lemondását s a vallási reformok tekintetbe vételével *Izmed* pasával az élén haladéktalanul átalakul.

Ma kezdi meg a nemzetgyűlés a pénzügyi javaslatok vitáját

Az ellenzék éles harcot indít a pénzügyi politika ellen - Újabb tisztviselői létszám-csökkentés előtt

Budapestről jelentik: A pénzügyi javaslatok körül, melynek tárgyalását holnap kezdi meg a nemzetgyűlés, nagy viharok várhatók. Az egész ellenzék zárt sorokban vonul fel a pénzügyi politika ellen. A valorizációs törvényjavaslat vitája előreláthatóan legalább két hetet vesz igénybe. Holnap *Beck Lajos* és *Szakács Andor* beszél és amennyiben sor kerül rá, *Baross János* is.

Friedrich István a valorizációs törvényjavaslat tárgyalása során szintén felszólal. Beszédére vonatkozóan a következőket mondotta munkatársunknak:

A pénzügyi javaslattal kapcsolatban mindenestre felszólalok s fel fogom sorakoztatni összes érveimet a mai pénzügyi politika ellen.

A népszövetségi delegáció Budapesten

A népszövetségi bizottság egész hivatali személyzete már megérkezett Budapestre. Ma délelőtt már érdemleges tárgyalást folytattak *Walkó Lajos* ideiglenes pénzügyminiszterrel, valamint *Kállay Tiborral* és *Korányi Friggyessel.*

Jansent, a delegáció elnökét szerdára várják, csütörtökön pedig valószínűen *M. Avenol* és *Sir Artikur Salters* érkeznek meg Budapestre.

A kiszgádzák elégedetlensége a kényszer-kölcsön miatt

A kiszgádzák *Bethlen István* gróf miniszterelnöknek tudvalevően memorandumot nyújtottak át, amelyben közölték elégedetlenségük okait és orvoslást sürgettek. Munkatársunknak alkalma volt az elégedetlenséget kiszgádzák egyik hangadó tagjával beszélni, aki a következőket mondotta munkatársunknak:

— Valóban az elégedetlenség jelei mutatkoznak a kiszgádza képviselők között. Az elégedetlenség tulajdonképeni oka az, hogy a falvakban a külföldi kölcsön és az azt megelőző belöldi kölcsön ügyét nagy izgalommal tárgyalják. A kényszerkölcsön kivetése körül ugyanis nagy visszhangok tapasztalhatók. Nagyatádi *Szabó István* földművelésügyi miniszter, aki észrevette, hogy az elége-

detlenség komoly alapokon nyugszik, közbelépett és *Bethlen István* gróf miniszterelnökkel közölte követelésünket s egyben azt a kérésünket is tolmácsolta, hogy csak a visszadások mielőbb orvosoltassanak.

A kölcsönelőleg befizetése

Budapestről jelentik: Most van folyamatban a fizetési meghagyások kézbesítése, a kormány tervezett kényszerkölcsönének részletekben való befizetéséről. Eszerint a kivetett kényszerkölcsön 30%-át március 10-ig, újabb 35%-át március 31-ig, és a hátralévő 35%-át pedig április 30-ig kell befizetni. Ez a beosztás súlyosan érinti a fixfizetésből élő kisexistenciákat, akiknek nemcsak a drágasággal kell birkóznia, hanem pótházbért is kötelesek fizetni. Illetékes tényezők foglalkozhatnának azzal a gondolattal, hogy 45 nap helyett 50 napban állapítsák meg a kényszerkölcsön levonásának idejét, mert a fixfizetésből élőknek épen a hónap végére esik a kényszerkölcsön kivetése.

Emelkedik a bankjegyforgalom

Budapestről jelentik: Az államjegyforgalom az állami jegyintézet február 29-iki kimutatása szerint a február 23-iki állománnyal szemben 1332 milliárddal emelkedett.

Walkó Lajos pénzügyminiszter helyettes több ízben kijelentette, hogy pénzügyi szempontból nem kell tartani. Beavatott politikusok számítása szerint a pénzforgalom arra a időpontra, míg a külföldi kölcsönt megkapjuk, el fogja érni a 3 billió koronát.

Újabb tízezer tisztviselőt kell elbocsátani

A szenálási akció és az új költségvetés egyensúlyba hozása — mint értesülünk — szükségessé teszi a tisztviselők létszámának újabb redukcióját is, hogy ezáltal a kiadások csökkentését elérhesse a pénzügyi kormányzat. Hír szerint már késszen álló tervezet szerint 10000 tisztviselőt és állami alkalmazottat fog-nak a azolgálatból elbocsátani.

Terrorizálták a Hitler-per tanuit

Kahr Lossow és Seisser ellenőrizhették egymás vallomását

Münchenből jelenti a Wolff ügynökség: A Hitler-per keddi tárgyalásán délelőtt azoknak a tanúknak a kihallgatása után, akik a volt gyalogsági iskola tisztjei voltak, Hitler védője, Röder ügyvéd a védelem képviselőinek megbízásából nyilatkozatot tett és tiltakozott az ellen, hogy a perben a tanukat a legkülönbözőbb irányban

a legközelebbi módon befolyásolják és terrorizálják.

Utalt a pernek ugynevezett ismertetésére, amelyet Lossow körülbelől

Két évi fegyházbüntetést kapott a sikasztó zsidó könyvelő

A negyvenmillió eltüntetője a bíróság előtt

A debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa kedden tartotta meg a folytatódó főtárgyalást a sikasztó püspökladányi zsidó könyvelő, Neumann Aladár 22 éves fiatal ember büntügyében.

Neumann, mint jelentette volt a Hajdúföld, Waltner Sámuel debreceni tojásnagykereskedő püspökladányi kirendeltségénél volt alkalmazásban, mint könyvelő. A fiatal ember, visszaélve a bizalommal, huza-mosab időn keresztül

alkalmas segítségével körülbelől negyvenmillió koronát lopott ki a Wertheim szekrényből.

Neumann a lopásokat hamis könyveléssel igyekezett leplezni, azonban

Uj mérges gázt találtak fel a németek

A franciák riadalmá a német vegyészeti csodái miatt

Párisból jelentik: A párisi lapok élénken kommentálják a drezdai katonai laboratóriumban történt katasztrófát, amelynek számos emberélet is áldozatul esett. Megbízható forrásból eredő értesüléseket közölnek, amely szerint a szerencsétlenség egy újfajta gáz robbanásából ered.

E szerint a német hadsereg egy új, ciánsavból készült, tökéletesen szagtalan, szintelen és iztelen gáz fölött rendelkezik, amely sokkal pusztítóbb hatású, mint a világháborúban használt gázok.

A francia közvéleményt élénk aggodalommal töltik el azok a foly-

Az ungvári Himnusz-per főtárgyalása

„Szent István napja minden magyar embernek ünnepe“

(A Hajdúföld ungvári tudósítójától.) Az ungvári cseh törvényszék február végén kezdte meg a hírhedt vált „Himnusz-per“ tárgyalását.

Tizenegy derék magyar embert ültetett a vádlottak padjára

a cselák ügyesség vádirata, amiért Szent István napján az ungvári róm. kath. templomban a Himnusz énekelték. Hornyi Oszkár róm. kath. lelkész „hazaárulás“ miatt került a bünperbe vallásos prédikációja miatt, a többiek csupán az egyházi éneklés büntetését követték el.

A főtárgyalás legérdekesebb jelenete dr. Korláth Endrének, a Ruszinszói Magyar Pártok Szövetsége elnökének bátor tanuvallomása volt, aki az elnök azon kérdésére, hogy református létére miért ment katho-

500 példányban kinyomatott és a csapatparancsnokoknak, egyes magasrangú tiszteknek elküldött. Megállapította Röder, hogy nemcsak a tanukat befolyásolták, hanem a bíróság előtt Lossow, Seisser és Kahr is nem külön-külön, hanem együttesen tették vallomást. A nevezettek mindegyike mielőtt vallomást tett volna,

a két másiknak vallomását tanulmányozhatta

és ehhez tarthatta magát.

nem sokáig tudta, mert a lopást felfedezték s Neumannt a csendőrök őrizetbe vették.

Neumann a keddi főtárgyaláson avval védekezett, hogy

lőzsdei ügyeinek rendezése végett sikasztott.

Szerinte a sikasztott összeg csak két millió korona volt. Waltner Sámuel és Waltner Sámuel ezzel szemben bizonyították, hogy Neumann negyven millió koronát sikasztott fölük.

A bíróság a perbeszédék után Neumannt folytatódóan elkövetett lopás büntetése miatt

két évi fegyházbüntetésre ítélte.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

ton megisméltendő jelentések, amelyek a német elektrotechnika és vegyészeti szenzációs felfedezéseiről

szólnak. A demagnetizálás korszakalkotó találmánya — bár természetesen német részről hivatalosan tartózkodnak mindennemű nyilatkozattól ebben a tárgyban — most az újonnan feltalált mérgező gázzal egyetemben újabb támaszt fog nyújtani mindazoknak — főleg Poincaré-nak, — akik a folytonos gyverkezést és állandó készletet sürgetik Németország ellenében.

likus templomba, a következőket mondotta:

— Szent István nap a magyar nemzet ünnepe volt mindig és az is marad. Így tehát, ha a kálvinisták nem is ismernek szenteket, Szent Istvánt mégis minden becsületos református védőkirályának tartja. Az a protestáns, aki augusztus 20-án nem ünnepel, az hazaduló.

Korláth Endre a tanuvallomását e szavakkal fejezte be: Amint a régi kereszténységet nem lehetett megfojtani sem keresztrefeszítéssel, épügy

a magyar nemzeti érzést sem lehetett büntetéssel visszafojtani.

A magyar lelkesedéstől sugárzó beszédet a tárgyaláson megjelent magyar hallgatóság megéljenezte.

A város gazdasági bizottságának ülése

Tizmillió segély a katolikus főgimnáziumnak Nem kap a Nyukosz földbérletet

(A Hajdúföld tudósítójától.)

Debrecen város gazdasági bizottsága kedden délelőtt Zöld József tanácsnót elnökelete alatt a város-házán ülést tartott.

A bizottsági ülésen Zöld tanácsnok előterjesztette a debreceni római katolikus főgimnázium kérelmét, amely szerint az intézet a várostól — tekintettel súlyos anyagi viszonyaira —

10 millió korona fabeszerzési segélyt kér.

A bizottság úgy döntött a kérelem ügyében, hogy elvben nem zárkózik el a segélyezéstől s ki fogja adni véleményezést végett a számvevőségnek, azzal, hogy a segély összegét kalkulálja bele az 1924-ik évi költségvetésbe s indítványát terjessze elő a tanácshoz.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérelmét, hogy a szikgáti cserépvetőhöz tartozó városi földekből

50 holdat a kamara által felállítandó talajkísérleti állomás részére

engedjen át, — a bizottság nem ja-

vasolja, azzal az indokolással, hogy a Gazdasági Akadémián már amúgy is van egy ilyen állomás.

A Nyukosz debreceni főkja nevében ennek elnöke, hegyközségi elnöke Wolff János nyugalmazott tábornok egy kérvényt nyújtott be a város-hoz, amelyben azt kéri, hogy a sámsóni dombokon fekvő városi földekből már eddig is bérelt

száz holdnak a haszonbérletét hosszabbítsa meg a város.

A Nyukosz-elnök utalt azokra a súlyos anyagi állapotokra, melyekben a Nyukosz van s ezért kéri, hogy a bérletet továbbra is kedvezményes árrban, 50 kilogramm rozs holdankénti haszonbér mellett adja a város. A gazdasági bizottság

nem adott helyet a Nyukosz kérelmének,

azonban azt kimondta, hogy pénz-segélyt fog adni. Erre vonatkozólag a számvevőség fogja a javaslatát a tanácsnak megtenni.

Az ülés ezután több jelentéktelen ügy letárgyalása után véget ért.

A Filléregylet teaestélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Farsang utolsó napján az evangélikus Filléregylet kitűnően sikerült teaestélyén gyűlt össze Debrecen uritársadalmának színe-java s közvetlen, bensőséges mulatságban, feladhetetlen estélyben volt része a jelen voltak. A teaestélyt művészi program előzte meg.

Tunyogi-Szűcs Juci bájos közvetlenséggel, kiforrott művészettel monológot adott elő. Darvas Irénke klasszikus szótól táncolt kápráztató technikával, művészi plasztizással, bámulatos ráteremtéssel.

Mind a két szereplő sok sok tapsot aratott. Műsor után kezdetét vette a tánc, amely mindvégig a legjobb hangulatban tartott. Szébbnél-szebb, bájosabbnál-bájosabb urleányok teát szolgáltak fel. A megjelentek közül a következők neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: Halasy Gáborné, Maringer Józsefné, dr. Gevay Béláné, Medgyessy Pálné, Daróczy Józsefné, Lakner Gézáné, Kerékgyártó Gyuláné, Boczkó Béláné, Ackermanné, Csanády Ferenccé, Benyáts Emilné, Lovászi Jánosné, Cseleyné, Gaspar Ernőné, Fábry Tivadarné, Juhász Imréné, öz. Erdélyi Istvánné, Horn Rezsőné, Schäser Ernőné, Nagy Józsefné, Hammerstedt Jánosné, dr. Szabó Mihályné, Polster Adolfné, Garda Dezsőné, Darvas Nándorné, öz. Géressy Kálmánné, öz. Nagy Lászlóné, öz. Zöld Józsefné, öz. Mayer Jánosné, öz. Münnich Aurélné, Koman Albertné (B.-Gyarmat), Dömötör Pálné, Tóth Vilmosné, öz. Tóth Lajosné, Tóth Endréné, dr. Harsányi Imréné, Széll Gézáné, Huszár Miklósné, Kuszka Mihályné, dr. Frick Jenőné, Kalenda Lorándné, dr. Sigmundné, Nóth Antalné, Udvarhelyi Gézáné, Sáfán Péterné, Reimann Mártonné, Fehér Alfrédné, öz. Iványi Mártonné, öz. Kozma Lászlóné, dr. Pokoly Józsefné, öz. dr. Tarr Zoltánné, Tóth Gergejné, dr. Szabó Mártonné, Ferjentsik Ottóné, Kontsek Gézáné és Kornélné, dr. Pauchly Gézáné, Dávid Istvánné, Schumisha Hermánné, Ruttkai örnagyé, Poisl Béláné, Schösser Józsefné, dr. Herpai Gáborné, dr. Szél Lászlóné, dr. Arvai Béla, dr. Horvai Ró-

bertné, Löwenthey Imréné, dr. Dóczy Geórgy, Jakuts Istvánné, dr. Kaizler Imréné, Varjassy Istvánné, Belányi Gáborné, Szontag Félixné, Dávid Jakabné, Homatsek Istvánné, Jánosyné, Szőgyény Györgyné, Kókai Lajosné, Bayerné, Benyáts Emilné, Matézy Miklósné, Sallay Lászlóné, dr. Szűcs Gézáné, öz. Tóth Kálmánné, dr. Sallayné, Horváth Andrásné, dr. Haendel Vilmosné, Gidófalvy ezredesné, dr. Erdélyi Gézáné és leánya, Sebadek Károlyné.

Urleányok: Almády Ilonka, Kovács Irénke (Kassa), Majláth Csané, Darvas Irénke és Sárika, Géressy Böske, Szűcs Vilma és Jucika, Lukács Józsefika (B. Gyarmat), Cieleszky Karola, Papp Lenke, Szép Mária, Tóth Sárika, Tóth Klára, Széll Ica, Vég Anci, Roncsik Kata, Berényi Ella és Vilma, Sánta Erzsike, Dávid Evike, Bróttlyi Éva, Ruttkai Elli, Magoss Kata, Váray Elza és Giza, Kiss Sárika, Csiba Ilona, Arvai Anna, Varjassy Márta, Bernát Zaci, Belányi Ilonka, Csokai-Fényes Gizi, Olchváry Ilonka, Rózsa Lenke, Kontsek Iren, Szűcs Juci, Vég Magda, Tóth Lili, Tóth Lenke, Paiffy Irénke, Oláh Margit, Klementis Erzsike (Poprád), Horn Annus és Elza, Iványi Duci, Daróczy Gizi, Gitta és Duci, Neubauer Joli.

Elismert kiváló minőségű csemege- és fűszerárak legolcsóbb beszerzési forrása a

„HANGYA“

Főüzlet: RÓZSA-UTCA.

Fióközletek a város minden részében.

Gyümölcsfák tavaszi permetezésére a fényesen bevált

Enda Chinoin

gyümölcsfakarbolineum és a békebeli minőségű

Dendrin

háboru óta először kapható

KONTSEK GÉZÁNÁL, Rózsath-utca 15.

HÍREK

1924 március 5. (Szóda)

Prot.: Adorján, Kath.: Hamvazószerda.

1326 Nagy Lajos születése Visegrádon.

1849 Damjanics János fényes diadala Szolnokon Karger és Ottlinger tábornokok felett.

1827 Gróf Votta Sándor, a nagynevű természettudós meghal az olaszországi Comóban 82 éves korában.

Időjárás: Hazánkban az idő tegnap igen enyhe volt. A hőmérséklet több helyütt 10 fok fölé emelkedett, reggelre borulás állt be. Számos helyen kisebb-nagyobb eső esett.

Időjárás: Lényegtelen hőváltozás, semmi nagy kevés csapadék.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, d. u. 4-7-ig.

Csokonai-színház este fél 8 órakor „Katica királynő lett” B. bérletben.

Apollo: Szerelmek iskolája.

Vigszínház: A szerelem sánca.

A közigazgatási bizottság ülése délután 4 órakor a városházán.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Nap, Kossuth, Isteni gondviselés.

II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

Borsos József kinevezése. Dr. Hadházy Zsigmond főispán Debrecen város főmérnökét Borsos József műszaki tanácsost tb. tanácsnökká nevezte ki.

Jón. 1914. Merry Go Round, parádés film a boldog bécsi császári időkből.

A város a szováti földek miatt perelni akarja az Altruista-Bankot. Ismeretes, hogy Debrecen városa még az 1921-ik esztendőben eladta a szováti földbirtokait az Altruista Banknak parcellázás végett azzal a kikötéssel, hogy 1800 hold földet debreceni gazdák kapjanak. A földbirtokreform végrehajtása alkalmával az országos földbirtokrendező bíróság erre az 1800 holdra rátette a kezét. A város értesítette az Altruista Bankot, hogy amennyiben a szerződés feltételeit teljes egészében nem tartja fenn, úgy kénytelen lesz követeléseit per útján is megtartatni. Szó van még arról is, hogy esetleg az Országos Földbirtokrendező Bíróságnak az ítéletét, melyet városházi körökben kissé elhamarkodottnak mondanak, revízió alá vésessék.

Főispáni installáció Miskolcon. Miskolcra jelentik: Ma délelőtt iktatták be Borsod-Gömör és Hont közigazgatásilag egyelőre egyesített vármegyék és Miskolc város új főispánját, Zsoldos Bélát. Megjelent az ünnepségen Rakovszky Iván belügyminiszter is. Az ünnepélyes beiktatás fél 10 órakor folyt le Borsod vármegye székházában. Miskolc város ugyancsak díszközgyűlésen iktatta be délelőtt 11 órakor új főispánját. Délben üdvözlő küldöttségek tisztelegtek az új főispán előtt, majd két órakor a Korona-szállóban díszbéd volt. A díszbédén résztvett Rakovszky Iván belügyminiszter is, aki hosszabb beszédben üdvözölte a főispánt.

A város tiszteletdíja a lovaregylet versenyén. A Debreceni Lovaregylet pünkösdtkor, azaz június 8. és 9-én a nyulasi löversenyterén löversenyt fog rendezni. A lovaregyletnek Debrecen városához intézett kérését, hogy a szokásos városi tiszteletdíjat ez alkalommal is tüsse ki a városi tanács, kedden délelőtt tárgyalta a gazdasági bizottság. A város tiszteletdíja békeidőben 100 darab 10 koronás arany volt. A lovaregylet most kérte a várost, hogy legalább egy félmillió tiszteletdíjat tüsszon ki. A gazdasági bizottság javasolta ezt a városnak.

A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március 11-én kedden délután 5 órakor a Kollegium dísztermében tartja VI. felolvasó ütését, melynek tárgyai: Dr. Zivuska Jenő rendes tag A történeti filozofia mai állásáról és dr. Kovács Andor egyetemi tanár Az újabb büntetőjogi tervezetekről és az elévülés félbeszakításáról tartanak felolvasást. A felolvasások után az osztály rendes tagjai tartanak zártülést a bölcsészeti tanári szobában, amelyen, a közeli tagválasztásokra való tekintettel, a tagajánlások ügye is megbeszélés tárgyát fogja képezni.

Szerelmek iskolája, Budapesttel egyidőben, mint a főváros felkapott darabja az Apollóban.

Kulcsárnál mindenféle katonai felszerelést beszerezhet. Csendőrségi füzeteket, kalaprohamszíjat, jelsípöt, eszmauzót.

Árverés a rendőrségen. Az állami rendőrség debreceni kapitányaságán szombaton, március 8-án délelőtt az 1922-ben talált tárgyakat elárverezik. Az árverést az I. emelet 67. szám alatti szobában tartják meg.

Kisint vett be... Tegnapi számunkban ilyen címen hírt adtunk arról, hogy egy cukrász öngyilkosságot kísérelt meg. Mint most megállapítást nyert, tettét nem szerelmi bánatában követte el, hanem amiatt, hogy testvérbátyjával nézeteltérése támadt s ez az érzékeny lelkületű embert rendkívül elkeserítette. Egybékint állapota rövidesen javul.

Jón. 1914. Merry Go Round, parádés film a boldog bécsi császári időkből.

Halálozás. Öv. Szimics Tivadarné, sz. Toezauer Vilma mélyszégyen fájdalomtól összetört szívvvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, apa, nagyapa, após id. Szimics Tivadar m. kir. törvényszéki nyugalomban elhunyt. Szimics Tivadarné sz. Toezauer Vilma mélyszégyen fájdalomtól összetört szívvvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, apa, nagyapa, após id. Szimics Tivadar m. kir. törvényszéki nyugalomban elhunyt. Szimics Tivadarné sz. Toezauer Vilma mélyszégyen fájdalomtól összetört szívvvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, apa, nagyapa, após id. Szimics Tivadar m. kir. törvényszéki nyugalomban elhunyt. Szimics Tivadarné sz. Toezauer Vilma mélyszégyen fájdalomtól összetört szívvvel tudatja, hogy forrón szeretett férje, apa, nagyapa, após id. Szimics Tivadar m. kir. törvényszéki nyugalomban elhunyt.

Ügyes, megbízható kiszolgáló leány és tanulóknak egy értelmes fiú felvétetik Springer könyvkereskedésében.

Jón. 1914. Merry Go Round, parádés film a boldog bécsi császári időkből.

Höchtl Margit hangversenye március 11., kedden a Zenedobben. Jegyek Méliusznál.

Szerelmek iskolája, Budapesttel egyidőben, mint a főváros felkapott darabja az Apollóban.

Hírek a rendőrségről. Közölnék egy sonkatalvajt. A rendőrség elrendelte Hartmann Ferenc 23 éves kocsis országos körözését, aki Bihari Ferenc Nagycseréi gazdálkodótól 16 sonkát lopott el s azután megszökött. — **Kezítéstől-vajok.** Trigárszky Emil Hunyadi-utcai nagykereskedő jelentést tett a rendőrségen, hogy Varga-kert 7. szám alatti kertjének kezítését, körülbelül 36 méter hosszúságban, ellopják. A rendőrség keresi a tettest.

Kulcsár katonai felszerelések egyedüli szaküzletében csendőrségi, vasutas-sapka 30,000 korona. Diákspakkák.

Szerelmek iskolája, Budapesttel egyidőben, mint a főváros felkapott darabja az Apollóban.

Kulcsár Imre és fia katonai felszerelések raktára Nagytemplom mellett.

REGÉNY

Műsor:

Szerdán: Katica királynő lett. B) bérlet. Csütörtökön: Katica királynő lett. C) bérlet.

Pénteken: Katica királynő lett. D) bérlet. Szombaton: Katica királynő lett. Bérlet-szünet.

Vasárnap délután: A három grácia. Operette.

Vasárnap este: Katica királynő lett. Bérlet-szünet.

Hétfőn: Katica királynő lett. A) bérlet.

Katica királynő lett. *Thán Gyula* eredeti népszínművét zsúfolt ház előtt mutatta be kedden este a Csokonai-színház prózai együttese. Ugy a szerzőt, mint a szereplőket lelkesen tapsolta a publikum s a tiszta etikát és hazafiságot hirdető magyar levegőjű népszínmű teljes sikert ért el. *Katica királynő lett* tartalma és előadására a holnapi számunkban tesszük meg megjegyzéseinket.

Színházak és mozgásházak közleménye

Csokonai-színház

Minden várakozáson felül őszinte, nagy sikere volt a premiéren *Thán Gyula* eredeti népszínművének a „Katica királynő lett” nek. A tiszta magyar levegőben játszó, törlömettségű életű magyarok, hamisítatlan igaz magyar nyelvvel egy csapásra meghódították a zsúfolt házat. Vége hossza nem volt az újraszának; a szereplőket a szerzővel egyetemben — kit tisztelet, a többek közt, ezüst baberkoszorúval tüntettek ki — felvonások után megszállhatatlanul szólította a tapsvihár a függöny elé.

A t. bérletet kéri az igazgatóság, hogy az esedékes bérletösszegeket a mai nap folyamán befizeték szíveskedjenek.

Meteor-mozgó

Csütörtökön: DON JUAN, minden idők legnagyobb nőhódítója. 2 rész egyszerre. Csak felnőtteknek. Jegyelővétel.

Apollo-mozgó

Két szenzációs sláger. Szerelmek iskolája, főszereplő Wallace Reid. Eleven ördög, főszereplő Constance Binney.

Vigszínház-mozgó

Luciano Albertini legbravurosabb szerepe a Szerelmek Sánca, pompás artista mutatványok. Zenekar kíséret.

Jón. Ha megtűjják a trombitát folytatása a Béke galambjai.

TESTEDZÉS

Az első bajnoki mérkőzés. A keleti labdarugókerületben az első bajnoki labdarugómérkőzés vasárnap délután lesz az ügértéri sporttelepen. A DTE a DKASE-val játszik bajnoki mérkőzést. A mérkőzést nagy érdeklődés előzi meg.

A DKASE labdarugó szakosztálya ma, szerdán este fél órakor tartja szakosztályi tisztújító ülését a Korzó-kávéházban.

Az Old Boy Club legközelebbi gyakorló óraja szerdán délután fél 7 órakor lesz. A későbbi órák ideje március 7-től kezdve minden kedden és pénteken este fél 7-től fél 8-ig.

Legolcsóbbak a Hajdúföld apróhirdetési

Nagy karlsbadi ebédlőkészlet vásár a Központi edényáruházban

Garay- és Nefelejts-u. sarkán, Keleti p. u. mellett. Vidékre csomagokat pénz előzetes beküldése mellett szállít.

REGÉNY

Tavaszcárók

Irta: IGMÁNDY GÉZA

(Folytatás.)

— Anyukám! — sirdogált Ilonka — hát el tudja képzelni, hogy én még csak gondolatban is hűtlen lennék Ákoshoz? Hisz akkor —

Az édesanyjának kellett csitítani és vigasztalni. És pár nap múlva újra kezdődtek a vidám korcsolyaparthiek és ártatlan fiútk.

Márci már negyedéves theologus lett. Tanulmányai anyira lekötődtek, hogy a kórházba nem járhatott rendszeren. Ha néha-néha ellátogatott, mindig felkereste Ilonkát és aggodva tapogatózkodott, hogy a lány lelkébe betekinthessen. A fáma eljutott az ő fölébe is. Őszinte baráti szeretete arra ösztönözte, hogy utána járjon a dolognak. Mindannyiszor megnyugodva tért vissza könyveivel.

— „Fama crescit eundo” — mondogatta megelégedetten — mindenki told hozzá valamit. Az a kis lány most még jobban szereti Ákóst, mint azelőtt.

Ha egy kis szabadideje volt, elővette a tollat és hűsögesen beszámolt Ákosnak.

— Az igaz, hogy nagyon megfogytunk. Huszan voltunk első évesek és most csak kilencen vagyunk. A legtöbbször a fejét a változott viszonyok szédítették el. Katonák akartak lenni, de a fő motívum mindegyiknél valamelyik ápoló volt. Ezt természetesen nem vallották meg. Nem volt mindegyiknek olyan őszinte barátja, mint nekem, aki nyiltan feltárta a helyzet komolyságát. Magamról csak annyit mondok, hogy testestől-lelkestől megszerettem a pályámat. Hát tenned megvanak-e még a nyomai annak a szellemnek, amit itt szívál magadba? Különbön ismerlek annyira, hogy válasz nélkül is a legjobbat gondolom rólad. — Tudod, itt minálunk a legutóbbi időben valami különös állapot állott be. Talán nem veszi mindenki észre, de én nyitottszemmel figyelem az eseményeket.

(Folyt. köv.)

Piac-utca 58. alól március 1-től áthelyezték irodájukat Arany János-utca 2. (Hungária fölött)

Heller Testvérek

Telefon 11-91 Betétitársaság Telefon 11-91

Tőzsdebizománya

Debreceni ipari, bank és kereskedelmi Részvénytársaságok részvényeit legmagasabb áron állandóan vesszük minden-nemű tőzsdei megbízást igen előnyösen teljesítünk.

6 személyes karlsbadi porcellán ebédlőkészlet. 185,000.— K
6 személyes kávékészlet 50,000.— K

